

Оставить след в истории

Это был непростой год. Год, полный событий, как радостных, так и печальных, жизни, работы и учебы в непривычных условиях, сопротивления коварной инфекции и произволу сильных. Год юбилеев и новых званий. Год строительства и реконструкции. Год приятных надежд и напрасных ожиданий. Словом, для каждого - свой. Кто-то говорит ему: “Уходи уже!”, а кто-то вступает в новый год с самыми лучшими воспоминаниями о прошедшем. Сегодня мы вспоминаем главные события этого года, оставившие свой след в истории Новокузнецка.

Почётные звания

2 июля 2020 года Президент России Владимир Путин присвоил Новокузнецку звание “Город трудовой доблести”. Этот день стал для горожан еще одним праздником.

Трудовые подвиги жителей Новокузнецка (Сталинска) в годы Великой Отечественной войны, в год 75-летия Великой Победы были признаны на уровне всей страны.

Как только стало известно, что президент подписал указ, на площади



Побед состоялся праздничный концерт и салют. Главными участниками

этого торжества были ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла. Среди них был и Иван Иванович Рогинцев.

Он ушел на фронт после окончания первого курса Учительского института. Командиром минометной батареи “катюш” вступил в первый бой под Ленинградом. Войну окончил в Берлине.

В этом году Ивану Ивановичу исполнилось 96 лет. К его многочисленным боевым и трудовым наградам добавилось звание Почетного гражданина города Новокузнецка.

(Окончание на 2-й стр.)



Оставить след в истории

возить до 2030 года, в-третьих, не во всех автобусах есть возможность безналичного расчета за проезд, в-четвертых, не всегда срабатывает система бесплатных пересадок в течение часа... Как думаете, этого достаточно, чтобы утверждать, что с реформой власти сели в лужу, а глава города потерял немало очков в своем личном рейтинге у новокузнецчан?

Протесты

“Ковидная повестка” наложила свой отпечаток на протестное движение в 2020 году. Одним из первых шагов по борьбе с COVID-19 стало введение ограничений на массовые мероприятия, в том числе митинги, шествия и пикеты. В расширенном толковании органы власти решили считать массовым мероприятием даже одиночный (!) пикет.

В связи с чем ряд активистов наказан за выход с плакатиком на безлюдную площадку. Кто-то протестовал против засилья угольной пыли у “Доминго”, кто-то против повышения тарифов на ЖКХ, кто-то - против “транспортной реформы” у мэрии. “Нарушителей” запротоколировали и “пришили” им штрафы по административной статье. Несмотря на формальное главенство гарантирующей свободу слова Конституции РФ над законами и кодексами, ну а тем более - над распоряжениями местных властей.

Что касается “транспортной реформы”, апогеем можно считать 23 - 25 ноября, когда после очевидного фиаско “реформаторов” на ее старте несколько десятков рассерженных граждан - предпринимателей, пассажиров, гражданских активистов - собрались в городской администрации и потребовали вернуть ликвидированные маршруты, а упраздненные ПАЗы вновь поставить на линию. Дошло до того, что полтора десятка наиболее отчаянных новокузнецчан отказались покидать зал, требуя разговора с мэром или губернатором, и остались там на ночь...

Махонький и неприметный поселок Черемза под Мысками в этом году прогремел на всю страну. Тут активисты из числа местного населения несколько месяцев держали оборону против угольщиков, не давая им начать строительство углепогрузочного комплекса и тем самым

уничтожить среду обитания. В отличие от противостояния у разреза “Березовский” в прежние годы, которое имело спорадический характер, тут люди расположились основательно, лагерем, наладили дежурство, связь, сделали Черемзу “точкой притяжения” для деятелей культуры, политических активистов, блогеров и даже в преддверии зимы привезли утепленный вагончик...

Апогеем можно считать запись жесткого видеообращения к угольному “генералитету” и губернатору Кузбасса. После которого угольщики отступились (возможно, временно) от своих планов, однако полицейские приняли “пресовать” участников и организаторов мероприятия...

...Защитники автодороги Новокузнецк - Апанас также смогли в течение текущего года не допустить ее ликвидации. Правда, до прошлогодних прямых столкновений не дошло. В течение всего года в суде шли “разборки” по принадлежности участков автодороги. По нашей информации, один из бесхозных участков суд обязал поставить на баланс районной администрации. По другому, принадлежащему “Сибэнергоуглю”, процесс продолжается. Активисты пытаются опротестовать его приватизацию.

Не замечено никакой активности и на замороженном разрезе “Апанасовский”, который новые владельцы собирались расконсервировать.

Зато дымит отвал “Тулеевский” у поселка, в связи с чем в Новокузнецком районе действует режим “Чрезвычайная ситуация”, объявленный еще в апреле. Принято решение ликвидировать подземное возгорание, однако решение проблемы, по всей видимости, отнесено на весну - лето 2021 года.

Проспект Metallургов

В нынешнем году была закончена реконструкция одной из главных улиц города - проспекта Metallургов, начатая еще в 2019 году. Генеральным подрядчиком выступал все то же АО “Кемеровоспецстрой”.

В ходе реконструкции было полностью обновлено дорожное покрытие и тротуары. Только лениный не прошелся по

ним и не высказал свое “фу” “стиральной доске” на дороге и неровностям плитки на тротуарах. Фирменное украшение проспекта - ограда из чугунного литья - было смонтировано вверх тормашками... Кемеровчане просто не знали, как выглядит “фирма”.

Проспект Metallургов открывали в несколько этапов - мост через Абу потребовал дополнительное время для реконструкции.

Теперь без трамвайных линий и без могучих тополей, замененных молодым насаждением, проспект полностью просматривается от вокзала до проспекта Строителей.

Что касается дефектов, то мэр Сергей Кузнецов заявил, что “работы по реконструкции проспекта Metallургов ещё не завершены”. Недочеты учтены, ошибки будут исправлять в будущем году, и по муниципальному контракту это продлится аж до четвертого квартала 2021 года. В частности, чтобы заново накатать асфальт “сплошной проходкой”, отдельные участки дороги “перережут”. То есть снова будем ездить по объездным путям. Нам не привыкать. А ограда? Кто же ее чугунную будет переделывать...

Площади и скверы

Город меняет свой облик, благоустраивает парки, реконструирует площади. В этом году очередь дошла до площади около мэрии. За работу, выиграв тендер, взялось АО “Кемеровоспецстрой”.

Затрачено 95 млн рублей, на которые искрошившееся асфальтобетонное покрытие заменили на современную тротуарную плитку “Ла-Линия гранит” и экоплитку. Ровные и красивые, до неузнаваемости преобразившие “общественное пространство”. Вписались в него и новые парковые диваны, и перголы с качелями. Особый шарм площади придает неоновое освещение. А вот до строительства нового фонтана руки не дошли. Дорого! Оставили старый, немного не вписавшийся в архитектурный облик, зато радующий новокузнецчан световыми струями уже не первую зиму.

Кстати, в 2021 году предстоит второй этап реконструкции площади около администрации стоимостью более 41 млн рублей.

Вновь в тендере, среди двух желающих, участвовало АО “Кемеровоспецстрой”. Но ему отказали, найдя в документах “несоответствия действующим требованиям”. Остался один игрок - новосибирская фирма “Стройдоркомплекс”, который согласился выполнить работы, предусмотренные контрактом, за 38 млн рублей.

А вот завершения ремонта сквера имени Алексея Федоровича Кузнецова горожане никак не дождутся. В прошлом году вырубали деревья, ничего не посадив взамен, клали и не доклали дорожки. В этом году обустроивали площадки для выгула собак. За это время готовая детская площадка пришла в негодность, да еще вандалы постарались. Что ожидает сквер в 2021 году? Опять будем грязь месить?

Закончим на позитивной ноте. В Кузнецком районе завершена реконструкция парка “Пламя”, инициированная по многочисленным обращениям граждан и в рамках реализации программы “Формирование комфортной городской среды”. К замысловатым башням с горками и подвесным мостом, сразу оцененными детьми, добавилась благоустроенная территория. В этом же старейшем районе в этом году появился еще один сквер - “100 лет ВЛКСМ”, заложенный в прошлом году в дни юбилея комсомола.

Капремонт арен

Капитальный ремонт Арен “Кузнецких металлургов” изрядно затянулся. Какие только сроки окончания работ от мэра города Сергея Кузнецова и губернатора Кузбасса Сергея Цивилева мы не слышали. Сейчас обещают все сделать к 1 сентября 2021-го. Но никто не удивится, если и эта дата окажется промежуточной.

В прочем, время еще есть. II Международные зимние спортивные игры “Дети Азии” пройдут в Кузбассе только в феврале 2023 года. А ведь именно к этим соревнованиям и начали обновлять арену.

Так же как и капремонт стадиона “Металлург”, который тоже входит в спортивный кластер. В октябре начался первый этап работ. Далее предстоят еще два. Обновленный и похорошевший “Металлург” должен открыться в середине 2021-го.

Повышение платы за коммунальные услуги

С сентября 2020 года жители Новокузнецка и Кемерова ощутили чувствительное повышение платы за коммунальные услуги - в среднем на 15%.

При этом средний индекс по Кемеровской области на II полугодие 2020 года был утвержден в размере 4,9%. А постановлением губернатора Кемеровской области - Кузбасса установлены предельные (максимальные) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Кузбасса на 2020 год - от 3,2% до 15%.

Самый низкий индекс утвержден для Белогорского городского поселения на севере области - 3,2%, самый высокий - для городов Кемерово и Новокузнецк. При этом предельный индекс для других муниципальных образований - от 4,3 до 7,9%. Зато среднее значение индексов по региону составляет не более 4,9%. Получилась “средняя температура по больнице”.

Увы, это не предел. Власти очень хотят прекратить компенсировать предприятиям коммунального комплекса разницу между тарифами и размером платы граждан, довести плату до экономически обоснованного тарифа, а граждан субсидировать адресно.

90 лет газете

“Кузнецкий рабочий”

Вот мы и дожили до очередного юбилея! И хотя газете живется куда труднее, чем раньше (доходы от рекламы существенно сократились в силу многих причин), “Кузнецкий рабочий” не убил даже коронавирус.

Правда, широкое празднование юбилея вирус все же подпортил, и торжества пришлось перенести на неопределенный срок. Но мы все равно отпразднуем! Если не в следующем году, то, хочется верить, через пять лет - обязательно.

Спасибо нашим читателям за верность, отзывчивость и критику! Всем вам - большая благодарность за то, что остаетесь с нами в нелегкое время, помогаете нам и делитесь своими тревогами и радостями, за то, что “Кузнецкий рабочий” по-прежнему желанный гость в ваших домах!

Ольга Осипова, Ольга Волкова, Сергей Штиль, Владимир Германский, Александр Бокин (фото).